

TEXTO: *Janua Cæli*, por Francisco Antich é Izaguirre.—*Consejo de Ministros*.—*La Llegada á Madrid del coronel Cirujeda*.—*Ecos de Madrid*.—*Guerra de Oriente*.—*De Cuba*.—*De Filipinas*.—*Por telégrafo*.—*Boletín religioso*.—*En el estrado de EL ANCORA*.—*De la capital*.—*El Mes de María en la Merced*, por un devoto.—*Datos estadísticos*.—*Boletín meteorológico*.—*Comercio*.—*Anuncios*.

JANUA CÆLI

María es la Puerta del Cielo. He aquí lo que da á entender esta inspiradísima frase de la Letanía, en la que no se sabe qué admirar más: si lo poético, grandioso y exacto de la expresión ó el consuelo que en nuestro espíritu vierte su meditación detenida. María es la Puerta del Cielo. ¡Qué alegría!... ¡Qué esperanza!... ¡Qué confianza!... ¡Qué tranquilidad la nuestra al considerarlo atentamente!... ¡Qué enjambre de ilusiones!... ¡Qué deslumbramiento del alma, ante la vivísima luz que las hermosuras y méritos de esa Puerta santísima despiden como rocío incomparable, para la consolación de los pobrecitos desterrados del mundo!

Ninguna de las expresiones de la Letanía da una idea tan gráfica del poder de nuestra santa co-Redentora: las demás podrán aventajar á la que gloriosamos, en la manifestación de su santidad preciosísima, de su virginidad gloriosa, de su maternidad admirable, de su bendita gracia, de su inmaculada pureza, de su amabilidad divina, de su sapientísima prudencia, de su dignidad incomparable, de su consoladora clemencia, de su fidelidad ejemplarísima, de su justicia sólo comparable á la de su justísimo Hijo, de su sabiduría misteriosa, de la sublimidad de su carácter de Elegida de los elegidos, de su sobrehumana honra, de su virginal belleza, de su fortaleza inquebrantable, de su realeza suma... Mas en ninguna se verá con tan maestros pinceles retratado lo que es el poder de nuestra santísima Virgen.

¡La Puerta del Cielos!... Yo la veo con mis ansias de creyente, mis fervores de místico, mis anhelos de hijo entusiasta de tan bondadosa Madre y mis admiraciones de redimido, graciosamente colocada en el atrio del Reino de los reinos, sirviendo de esperanza á los de abajo, contribuyendo á la gloria de los de arriba, de los que entraron ya... Y al contemplarla en tan honorable sitio, mi inteligencia se inunda con los rayos de su poder, semejante tan sólo al de su poderosísimo Hijo, y en mi corazón toma cuerpo una grandísima confianza. Ella es la Puerta del Cielo, la que puede cerrarse para los malos, y para los buenos abrirse, que han de ver los elegidos para *templarse*, digámoslo así, antes de contemplar el rostro del Altísimo y no morir de admiración y de regocijo al engolfarse en tan plácidas y puras contemplaciones; porque Ella es después de Dios la primera, la más parecida á Dios de todas las criaturas...

¡Qué poder el tuyo, oh, Virgen amadísima! oh, amantísima Madre de los débiles!... ¿qué palabra hay capaz de competir en eficacia con la tuya cuando por un pecador te interesas? ¿Quién como tú podría llegar al Corazón de tu amorosísimo Hijo é inclinarse hacia nosotros?... ¿Quién como la Puerta del Cielo puede hacer valer sus excelencias para ganarnoslo?...

¡María es la Puerta del Cielos!... ¡Oh, pincelada llena de acierto y gracia!... ¡Oh, expresión de oro!... ¿Quién no ve en ella un compendio de las maravillas que el Señor obró en su *escala*?... la Puerta del Cielo es incommovible, y María, fortísimo; aquélla, lo más humilde del Palacio de los justos, y éste, la más humilde de las criaturas; las bellezas de ambas son perfectamente comparables: sin María no hubiéramos gozado de los beneficios

de la Redención; sin la Puerta de la gloria, nos sería imposible entrar á poseer los de la salvación eterna... ¡Oh, frase inmortal de la Letanía de la Virgen! Yo te saludo y pongo por medianera entre las imperfecciones y deméritos de mis ruindades y sus altezas meritisimas....

¡Oh Puerta de la gloria!... si con dignarte ser nuestra Madre, nos dejas tan obligados y llenos de consolación, que el pago es imposible, ¡qué tesoros de gratitud no harás brotar, como raudal purísimo, de nuestros corazones, al mostrártelos pronta á franquear tus áureas hojas para permitirnos entrar en la eterna bienaventuranza!...

FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE.

3 Mayo 97.

CONSEJO DE MINISTROS

En el celebrado el 30, el general Azcárraga leyó la sentencia contra los anarquistas de Barcelona, de la cual resultan condenados á muerte, Archeri, Molas, Nogués, Alsina y Más.

Quedan absueltos 63 procesados, entre ellos Corominas y los restantes que son en número de 20, sufrirán penas que oscilan entre ocho y veinte años de presidio.

Los ministros consultaron la ley de represión del anarquismo y el Código penal para dictar las medidas necesarias á fin de trasladar fuera de España á los anarquistas condenados á extrañamiento por providencia gubernativa.

Como solo Madrid y Barcelona están comprendidos en la ley de represión del anarquismo, el Gobierno dictará las disposiciones oportunas para su cumplimiento.

Algunos de los anarquistas absueltos serán conducidos á Rio de Oro. También serán deportados á este punto los individuos sospechosos que detenga la autoridad.

El Consejo analizó la sentencia por si debía indultar á alguno de los cinco individuos condenados á muerte, acordando la negativa.

También se ocuparon los ministros del buen aspecto de las campañas de Cuba y Filipinas, reflejando con respecto á la primera buenas impresiones, especialmente con el planteamiento de las reformas.

Los ministros aprobaron el proyecto de ley constitutiva de la Armada y acordaron denegar el indulto de Silvestre Lluís, el del reo Facundo Mayoral y tres más condenados por la Audiencia de Toledo.

Aprobaron asimismo las subastas para la construcción de carreteras en las provincias de Avila, C ceres, Coruña, Guadalajara, Huesca, Orense y Pontevedra.

Se acordó conceder un crédito de 4000 pesetas para obras de restauración en la Presidencia del Consejo.

El señor Cánovas no dió crédito á la muerte de Quintín Banderas ni á la sumisión de Máximo Gómez.

Hablando con los periodistas dijo que habían fracasado los gestiones para el empréstito filipino á causa de las condiciones onerosas que exigía el Banco Hispano-Colonial que solicitaba como garantía el Tesoro de la Península, concesión que no puede hacer el Gobierno sin la autorización del Parlamento.

En el Consejo se habló de la negociación de un empréstito con el Banco de España por los gastos de diez meses.

De llevarse á cabo será antes de la apertura de las Cortes.

LA LLEGADA Á MADRID

DEL CORONEL

CIRUJEDA

En el correo de Andalucía ha llegado á Madrid el 30 de Abril á las nueve y media de la mañana, el bravo coronel D. Francisco Cirujeda.

En los ardenes esperaban gran número de compañeros de armas y un gentío que no bajaría de 3.000 personas.

En los alrededores de la estación había también nutrida muchedumbre.

Al descender del vagón, el coronel Cirujeda fué abrazado por muchos de los presentes, resonando atronadores vivas á Cirujeda, á España, al ejército y á Cuba Española, al par que continuas salvas de aplausos.

Cirujeda saludaba emocionado á la muchedumbre, que agitaba los pañuelos sin parar de dar entusiastas vítores.

El bizarro coronel fué recibido en la estación por el general Echagüe, y al contes-

tar á las felicitaciones que todo el mundo le dirigía, contestaba modestamente.

—Todo lo debo á mi general,—señalando á Echagüe.

Cirujeda descansó breves momentos en la sala de espera, dirigiéndose luego á la calle de Toledo, donde tiene su casa, acompañado de su familia y en un coche de la Cruz Roja.

En la carrera la gente se apiñaba al paso del carruaje que tuvo que marchar á un paso sumamente lento para no causar desgracias.

Unas parejas de la guardia civil abrían paso con gran dificultad.

Entre los manifestantes se veían varios grupos con banderas.

En muchos balcones había colgaduras y las señoras saludaban desde ellos con sus pañuelos al vencedor de Maceo.

En vista de la dificultad de seguir el coche por los tropiezos y apreturas, los grupos se disolvieron al poco rato.

Uno de ellos, muy numeroso y compuesto de estudiantes que llevaba una bandera, encontraron al retirarse el batallón que volvía de la guardia de Palacio.

Los estudiantes prorrumpieron en vivas á España y al ejército, pidiendo á la música del batallón que tocara la marcha de Cádiz.

No tardaron en vibrar las notas del himno nacional que fué coreado con entusiasmo por los escolares. Esto ocurrió en la calle de Atocha.

Al llegar Cirujeda á la calle de Toledo, le aguardaba en ella gran gentío, repitiéndose las ovaciones al valiente coronel, que se vió obligado á salir al balcón varias veces.

Los vivas y los aplausos frente al domicilio de Cirujeda se repiten de continuo.

El coronel Cirujeda se ha presentado á las autoridades, y es probable que esta tarde sea recibido por el ministro de la Guerra.

Un grupo de estudiantes, después de dejar á Cirujeda en su domicilio, se dirigió á los alrededores de Palacio, dando vivas á los reyes, á España y al ejército.

Ecos de Madrid

Ha publicado la *Gaceta* el decreto concediendo la gran cruz de San Fernando al general Polavieja.

El decreto dice:

«Queriendo dar una prueba de la consideración que me merecen los relevantes servicios y las escarceadas dotes demostradas por el teniente general D. Camilo Polavieja en la reducción de la rebelión filipina, (siguen otros conceptos altamente halagüñosos para el interesado).»

Telegrafía desde Washington nuestro ministro señor Dupuy de Lome, participando haber regresado á aquella ciudad terminadas en Nueva York las fiestas inaugurales del monumento al general Grant. Dice que la representación naval más numerosa en dichas fiestas ha sido la española, en honor de la cual se han celebrado brillantes agasajos.

En el baile que la Municipalidad de Nueva York dió en honor de los marinos extranjeros, varias músicas reunidas tocaron la *Marcha de Cádiz*, siendo unánimemente coreado el ¡Viva España!

El señor Cánovas ha manifestado, contestando á las insinuaciones de la prensa de oposición, afirmando que las reformas se aplicarán con falta de sinceridad, que el Gobierno está resuelto á cumplir con verdadera lealtad sus compromisos.

Se ha hecho notar al presidente del Consejo las dudas que existen en la opinión de que estén pacificadas las provincias occidentales de Cuba, contestándonos que el Gobierno no ha hecho en este asunto más que seguir las indicaciones del general Weyler.

—Difícil es, ha añadido el señor Cánovas, que el Gobierno dude del marqués de Tenerife.

Procedente de Santiago han llegado el Arzobispo de aquella archidiócesis Sr. Martín de Herrera, acompañado por el guarda noble de Su Santidad, portador de la birreta cardenalicia.

Los ilustres viajeros se hospedan en el Convento de la Encarnación.

Oportunamente señalará S. M. el día en que se celebrará en Palacio la ceremonia de imponer la birreta al nuevo cardenal.

Preguntando el general Azcárraga acerca de haber sido puesto en libertad el cabecilla Cepero, ha manifestado que ignoraba lo que haya de cierto toda vez que el citado cabecilla no ha sido juzgado por el fuero de guerra.

Telegrafían del Ferrol que han terminado lo izmente las operaciones de colocar á bordo

del Cardenal Cisneros, las calderas que se taban.

—En los astilleros de los señores Vila y compañía adelantan rápidamente los trabajos del D. Alvaro de Bazán cuya entrega no se hará esperar muchos días.

GUERRA DE ORIENTE

Comentarios

No podía fallar. Los albaneses, fieles á sus tradiciones de historia y de raza, se han sublevado contra el poder del Sultán. El odio al turco y el deseo de sacudir su yugo, son el patrimonio que, en la Albania, los padres legan á sus hijos.

El tipo legendario de aquel país levantisco, es el príncipe Jorge, más comúnmente conocido por *Scanderberg*. Su recuerdo vivirá eternamente en la Albania, porque durante veintitres años mantuvo á la raya á Turquía, precisamente en los tiempos en que ésta era más poderosa.

En lo que va de siglo, no ha habido guerra ó demembración en Turquía, que no haya ido acompañada de una rebelión albanesa. Ahora ha sucedido lo mismo, y aunque los albaneses trabajan por cuenta propia y no por amor á la causa griega, su rebelión es un poderoso auxiliar para los helenos y un greve contratiempo para los otomanos.

Sublevación en la Albania

La rebelión albanesa es más seria de la que al principio se había supuesto.

Los batallones albaneses sublevados, no se contentaron con desobedecer la voz de sus jefes, sino que tomaron la ofensiva, haciéndose dueños de Janina á la cual pusieron fuego por los cuatro costados.

El general Ahmed-Jzi-Bajá, comandante en jefe del ejército del Epiro ha perdido por completo su autoridad.

Los cónsules de Janina, tuvieron que atrincherarse en sus casas, han telegrafiado á sus respectivos embajadores, en Constantinopla, la angustiosa situación porque atraviesan.

Avance de los turcos

Según rezan los despachos, los otomanos se han apoderado de Zarcos y Volo.

Dícese que, Edhem-Pajá, que continúa al frente del ejército como segundo de Osmán el Victorioso, envió primero un parlamentario á Volo para que anunciase á sus habitantes que serian respetadas sus vidas y haciendas, no entregándose la ciudad al saqueo.

Pero como la palabra de un mahometano, es como si nada, los naturales de Volo tomaron el partido, que nosotros juzgamos muy cuerdo, de abandonar sus hogares, prefiriendo las inclemencias de la naturaleza á la salvaje furia de los soldados de la Media Luna.

Refuerzos á la Salónica

En la perspectiva de un bombardeo de Salónica por los griegos, los turcos están acumulando hombres y cañones para poner a plaza á salvo de cualquier intencionalidad.

Ultimamente han llegado 6 cañones Armstrong, de grueso calibre que han sido emplazados en el fuerte de Carabournon.

Asimismo han entrado en Salónica diez batallones de reservistas. Parte de estas fuerzas se dirigirán á la frontera para reforzar el ejército de operaciones.

Agitación en Atenas

Continúa la efervescencia en la capital. Lo único que ha cambiado es su objetivo. Las iras de la muchedumbre ya no se dirigen contra el rey; se quedan por el camino, no pasando de las puertas del ministerio.

Verdaderamente, éste se ha hecho impopular. Su jefe Mr. Delyannis, que fué tan vitoreado cuando la declaración de guerra, ahora es el blanco del odio del populacho. Esta antipatía ha tomado más proporciones despues de la sesión de la Cámara, que tuvo que suspenderse por faltar á ella los diputados ministeriales.

Esto tendría un arreglo con la dimisión del Ministerio. Pero es el caso que Mr. Delyannis no quiere dimitir, porque entiende que no ha fracasado su política de la guerra y que con los elementos que cuenta á su disposición, tiene suficientes para empuñar el timón del Estado y dirigir la nave á buen puerto.

Y como que el rey no puede tomar medidas violentas contra el presidente del Consejo de Ministros, porque la guerra se hizo á su pesar y solo por obedecer las indicaciones del monarca que á su vez obedecían al clamoroso popular, es de presumir que se adoptará una fórmula especial para dimitir á un ministro que se ha hecho impopular, por salvar á la monarquía del Rey Jorge.

Últimas noticias

Un despacho oficial turco, fechado en Constantinopla el 29 de Abril, noche, dice

que la sublevación de las tropas albanesas, ha sido ahogada á fuerza de fuego y de sangre.

Han sido fusilados, dice el despacho, cuarenta oficiales y ciento noventa soldados. Esto es muy turco, y como tal, digno de poco crédito. Entendámonos: creemos muy bárbaros los turcos para fusilar á tanta gente; lo que no nos merecía tanto crédito, es eso que la rebelión esté sofocada. Cuidado que el rescoldo no abrace toda la Albania.

De la guerra

Un telegrama recibido de Atenas dice que el coronel de Estado Mayor griego Smolenski ha empeñado combate contra un cuerpo de ejército turco en las inmediaciones de Velestinos. Cuando había empezado ya la lucha, los griegos recibieron refuerzos. Se cree que los griegos vencerán. En caso de ser rechazados, el ejército turco se retirará á Domsko.

—Un telegrama posterior afirma que los turcos ocupan Trikala y que es inminente un gran combate en la llanura de Farsalia. Las avanzadas del ejército están ya frente á frente.

Ministerio griego

Telegrafían de Atenas que ha quedado constituido el nuevo ministerio en la siguiente manera:

Presidencia y Marina, Ralli.—Guerra, el coronel Tsamadzo.—Hacienda, Simopoulos.—Justicia, Triantafillacos.—Instrucción pública, Extaxias.—Negocios Extranjeros, Skouloudis.—Interior, Thetoyis.

Los griegos victoriosos

Comunican de Atenas que los griegos han rechazado victoriosamente á los turcos en el ataque empeñado en Velestinos.

La noticia ha producido inmenso regocijo y entusiasmo en aquella capital.

DE CUBA

Decreto

La *Gaceta* del 30 de Abril publica el decreto planteando en Cuba las reformas aprobadas por las Cortes.

Precede al decreto un breve preámbulo manifestando que las reformas se plantean de conformidad con los propósitos del Gobierno, oído al parecer del Consejo de Estado y previa consulta hecha al gobernador general de Cuba.

El decreto dispone:

Que las reformas sean puestas en vigor inmediatamente.

Que se modifique el artículo 4.º del proyecto de bases del 4 de Febrero.

Que se adicione al proyecto un artículo 5.º indicando que serán enviadas al gobernador general de Cuba las instrucciones oportunas, las cuales se referirán á los plazos en que se hayan de efectuar las elecciones provinciales y municipales y las de Consejeros de Administración, elecciones que serán simultáneas.

En varios encuentros

Despachos de la Habana dicen que en gran número de encuentros habidos recientemente en Las Villas han tenido los rebeldes 87 muertos, y las tropas tres muertos y 48 heridos, uno de ellos el teniente Quirós (don Leopoldo).

Un combate.—El teniente Imaz

En el sitio llamado Lomas de los Melones (Las Villas), encontró un destacamento mandado por el teniente D. Fel pe Imaz Escalada con la partida de Quintín Banderas. Los rebeldes trataron de en volver á nuestros soldados fiados en su gran superioridad numérica.

Entablóse reñida pelea y una bala explosiva destrozó terriblemente el brazo derecho del oficial desgajándole casi del cuerpo.

El teniente, á pesar de tan tremenda herida, siguió peleando, esgrimiendo el sable con la mano izquierda y arengando á las tropas, exigiéndolas el cumplimiento de sus deberes.

El señor Imaz, vencido por la hemorragia, cayó al suelo sin conocimiento luego de haber avisado de lo que pasaba al jefe de la columna que operaba cerca de allí.

En el mismo campo de batalla le fué amputado el brazo cerca del hombro.

Varios encuentros

Movilizados de Matanzas tomaron una prefectura en Sierra Cármenes; é hicieron dos muertos.

—Fuerzas de María Cristina en Rivero, causaron un muerto al enemigo.

—El batallón de Aragón en reconocimientos el día 24 en Estrella y la Gloria (Pinar), batió á un grupo al que hizo tres muertos.

—El coronel Estruch, con los batallones de Baleares y Canarias, batió á los rebeldes en Guajabon, haciéndoles veintidos muertos.

En las Charcas tomó posiciones á los rebeldes, haciéndoles tres muertos más.

La columna tuvo el teniente D. Leopoldo Quirós y siete soldados heridos.

El batallón de la Reina, en varios reconocimientos hizo 2 muertos.

Nosotros tuvimos un herido.

—La columna de Cantabria batió á un grupo en el Reiro, haciéndole dos muertos.

La columna tuvo un herido.

—Otras fuerzas batió á un grupo acampado en Colombina, haciéndole siete muertos.

La columna tuvo 3 heridos.

—Presentados, 17 armados y 41 sin armas.

DE FILIPINAS

Una orden de la plaza

Despachos particulares de Manila dicen que el general Primo de Rivera hizo publicar el 29 una orden de la plaza, diciendo en ella que, á su pesar, tiene que reanudar las operaciones militares pero que la actitud de los insurrectos exige é impone nuevos derramamientos de sangre.

Añade la orden que no han querido los tágalos confesar los sentimientos humanitarios del carácter nobilísimo español acojiéndose al indulto repetidamente concedido, y persistiendo en mantenerse en armas.

Puesto que los engañados tagalos—concluye diciendo la orden—creen que los llamamientos de España á la paz y á la concordia son indicios de debilidad y falta de fuerzas, es necesario demostrarles que dentro de pocos días caerán en poder de nuestras tropas sus posiciones de Pertac y Naic.

A operaciones.—Espectación

El general Primo de Rivera ha salido á operaciones por San Francisco de Malabón. En Manila reina gran expectación por lo que puede ocurrir en la nueva campaña, que será personalmente dirigida por el marqués de Estella.

Varias noticias

En Cavite se hicieron tres muertos al enemigo.

—En el centro de Luzón 239 muertos. Nosotros tuvimos un soldado muerto y tres heridos.

—Tabayas tuvo el enemigo 22 muertos, 22 heridos y 10 prisioneros. Nosotros el teniente de cazadores Sr. Casado, tres soldados y dos voluntarios heridos.

—En Batangas los rebeldes tuvieron veinte muertos y nosotros tres heridos.

Siguen operaciones en la provincia de Cavite. Entrego despacho al Segundo Cabo.

POR TELÉGRAFO

Bajas enemigas.

Madrid 4 á las 10'20 m.

En la última decena del mes de Abril próximo pasado según se desprende del resumen de las operaciones militares en Cuba, que acaba de publicarse, los insurrectos han tenido 334 muertos, 37 han sido hechos prisioneros, presentándose 571, de los cuales 100 lo han hecho con armas.

Nuestras bajas.—Ruda oposición.

Madrid 4 á las 10'20 m.

Nuestras tropas en los mismos diez últimos días de Abril, según el mismo resumen han tenido las siguientes bajas: 20 muertos y 156 heridos.

Los exministros liberales señores Marqués de la Vega de Armijo y Montero Rios están conformes en que el Sr. Sagasta exija á los diputados fusionistas que hagan una ruda oposición al Gobierno del Sr. Cánovas en las Cortes que van á abrirse.

Fusilamiento.

Madrid 5 á las 4'30 m.

Telegrafían de Barcelona haber sido ejecutados los reos anarquistas.

Asistió á presenciar el acto numeroso público, reñando el mayor orden.

Antes de morir, los reos gritaron: somos inocentes.

El anarquista Nogués necesitó que le hicieran una segunda descarga para matarle.

De Manila

Madrid 5 á las 2'45 m.

Noticias oficiales de Manila dan cuenta de que el general Suero al frente de veinte compañías ha tomado el poblado de Naig.

El enemigo ha hecho una tenaz resistencia, dirigiendo el general Aguinado.

Los rebeldes tuvieron quinientos muertos y doscientos prisioneros.

Nosotros tuvimos veinte muertos y ochenta y cinco heridos.

Catastrofe

Madrid 5 á las 2'45 m.

Comunican de París haber ocurri-

do una espantosa catástrofe en un barrancon en que celebraban una kermesse las personas de la aristocracia.

Inicióse el incendio donde estaba colocado el cinematógrafo, produciendo un pánico espantoso entre la muchedumbre que con desespero se dirigía, á las salidas, quedando éstas obstruidas.

Las víctimas producidas por el fuego se cuentan por centenares.

Los cadáveres calcinados se deshacían al sacarlos.

Noticias

Madrid 5 á las 4'30 m.

El Gobierno felicitó al marqués de Estella por el triunfo alcanzado en Naig, Filipinas.

Los mineros de Bilbao reanudaron sus trabajos.

El incendio de París inicióse en el Cinematógrafo, prendiendo todos los papeles.

Créese habrán perecido entre las llamas ciento cincuenta personas.

Van extraídos ya sesenta cadáveres.

Pérez.

DE OTROS CORRESPONSALES

Ejecución de anarquistas

Barcelona 4 á las 10'40 m.

A las familias de los reos permitióseles visitarlos.

Ayer tarde contrajeron matrimonio Ascheri y Más con la viuda y con la hija respectivamente del anarquista Borrás. A excepción de Más, que se encontraba visiblemente abatido, los demás reos se mostraban indiferentes y tranquilos, comiendo y bebiendo en abundancia.

A las cinco de la madrugada han entrado en el cuadro, formado en el foso de la fortaleza, los cinco reos atados codo con codo entre cinco soldados, mirando impávidos y serenos al gentío.

Colocados en hilera adelantáronse y se arrodillaron, gritando «¡Viva la anarquía! ¡Somos inocentes! ¡Cobardes!»

A una señal del oficial que mandaba el piquete ha sonado una descarga, cayendo los reos á tierra.

El público ha desfilado silencioso. Se han tomado grandes precauciones.

Roldós

500 muertos y 200 prisioneros

Madrid 4 á las 5'30 m.

Un telegrama oficial de Manila dice que en la toma de Naic hicimos á los rebeldes 500 muertos y 200 prisioneros. Las fuerzas las mandaba el capitán Aguinado. Nosotros tuvimos 20 muertos y más de 80 heridos.

Incendio

Madrid 5 á las 1 m.

Paris.—En el Bazar de la Caridad, donde se celebraba la tómbola que organizan anualmente las señoras á beneficio de los pobres, se ha declarado un horroroso incendio. La confusión de los concurrentes ha aumentado el número de víctimas, que se calculan en unas 200. Han sido extraídos 30 cadáveres.

Se confirma.

Madrid 5 á las 1'45 m.

El embajador francés ha recibido un telegrama confirmando la catástrofe de París.

Entre los muertos estase á la esposa de nuestro cónsul Sr. Flores, y entre los heridos figura la Duquesa de la Torre.

Toma de Indan.—Más sobre el incendio.

Madrid 5 á las 2 m.

El *Heraldo* publica un cablegrama de Manila, diciendo que nuestras tropas han tomado á Indan. Espéranse detalles.

El incendio de París comenzó en una barraca aislada, produciéndose la mayor confusión. Handiéronse las techumbres y aplastaron á mucha gente.

Las víctimas pertenecen á la clase aristocrática.

Los bomberos se portaron con heroísmo.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna nueva, el 16.

Sale el sol, á las 4'53

Pónese, á las 7'01.

MAÑANA

5

JUEVES

SAN JUAN ANTE PORTAM LATINAM

En este día arrojaron los idólatras á San Juan en una caldera de aceite hirviendo que se trocó en baño benéfico ante el Emperador, salvando además tres mancebos arrojados á un horno encendido; milagro que fué llevado á cabo el año 91 de nuestro Señor. De esto ilustra varón diramos lo que San Agustín, que no faltó él al martirio, sino el martirio á él.

OFICIO DIVINO.—Día 6 Feria 5.ª De San Juan ante portam latinam Apóstol. Encarnado. Doble mayor. En las vísperas con. de S. Estanislao O. y Mtr.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

El decimotercio centenario del *brutismo* de Inglaterra

¡Oh Jesús mió por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, porque vuelva de nuevo al catolicismo Inglaterra, que se honra con el hermoso título de *Dote de María*.

PROPÓSITO

Pedir é invitar á que otros pidan al Señor la conversión de la antigua *Isla de los Santos*.

CUARENTA HORAS

En San Miguel, empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á la Aparición del Arcángel San Miguel: exposición á las diez en seguida tercia y misa mayor y después el ejercicio del mes de María al tiempo de una misa; á las cinco de la tarde los actos de coro y al anochecer, Rosario, mes de María y la reserva.

CULTOS

En el Centro de las iglesias pobres día de Retiro: á las siete y media de la mañana, comunión general y plática; al anochecer Rosario, meditación y plática.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Cruz, á la Virgen del Buen Camino.



SEXTO ANIVERSARIO

del fallecimiento de

D. Juan B. Arrom y Montblanch

Ayudante de Obras públicas

Todas las misas que se celebrarán el Jueves 6 de los corrientes en la capilla del Sagrado Corazón de la iglesia de San Felipe Neri desde las seis de la mañana serán en sufragio de su alma.

En el estrado de EL ANCORÁ

CUATRO PALABRAS....

Sobre las felicitaciones que vamos recibiendo todos los días, por lo poco que hemos hecho en defensa de la buena causa; sobre las muestras de aprobación, y palabras de aliento para que prosigamos con más firmeza que nunca, como decíamos, el camino emprendido; sobre las felicitaciones y aprobación, para nosotros gratísimas, de las mismas personas á quienes se propuso y mortificar *La Ultima Hora*, nos viene una prueba palmaria una confirmación más que nos asegura el

acuerdo con que hemos dado en el clavo y puesto el dedo en la llaga, al señalar el camino peligroso que sigue *La Última Hora*. Y esa prueba irrefutable y confirmación manifiesta la ha dado el colega, contra su voluntad sin duda, con sus desahogos de estos días pasados.

El espíritu verdaderamente se reanima al ver el hermoso despertar en las almas honradas profundamente cristianas. Y es que no se ha perdido aun el sentido moral y cristiano que se subleva al solo anuncio del atrevimiento de ciertos periódicos que, no comprendiendo que no es llegada todavía la hora tan deseada por la impiedad, se adelantan sin miramiento alguno á los demás de su clase, secundando con delectación la tendencia funestísima de la mayor parte de la prensa noticiara, de querer servir á dos señores, á Cristo y á Belial; cosa de todo punto imposible.

La Última Hora menos cauta y precavida que otros colegas, no ha titubeado en ponerse al frente de esta corriente malsana y ser el porta estandarte de la nueva idea. Otros colegas, que le siguen también, manifiestan ser más previsores, dando á sus lectores lo menos posible de aquellas cosas que puedan alarmar á las personas piadosas y timoratas.

Y que el sistema de *La Última Hora* y de otros colegas es el de las dos velas, la misma *Última Hora* no nos dejará mentir. Sus páginas lo dicen á quien quiera pase su vista por ellas. En ellas encontrareis noticias y artículos religiosos, y otros que no lo son; extractos de sermones, y revistas de teatros que ponen de manifiesto las inmundicias y basuras que ha llevado á la escena el teatro moderno; el anuncio de las Cuarenta Horas y hasta la vida del Santo del día con el de funciones de teatro, del *Cin-ho-ka*, por ejemplo, ó el *Juan José* condenado por los que son nuestros guías, los Obispos; aun en el santo tiempo de Cuaresma; lo cual es á los ojos cristianos una verdadera profanación.

En *La Última Hora* podreis leer alabanzas de hombres que se las merecen con las de otros cuyo solo nombre es indigno de labios cristianos; como también conocer novelas y libros perversos y á sus autores; al excéptico *Valera*, pongo por caso, al impío *Clarín*, su maestro, de *La Última Hora*, así lo dice el colega; al incrédulo *ilustre Pérez Galdós*, al obscuro y nauseabundo *Zola* que *«merece bien de las gentes»*, y á quien señala como modelo de la juventud.

Es verdad que dió á entender un día, que no iba sola por ese camino de perdición; nos dijo de *La Almudaina*: que *«no ha (ésta) desdeñado las firmas de Zola, Clarín, Galdós, Valera, etc. etc.»*

No lo negaremos, porque de todos es conocida la afición de *La Almudaina* á ciertos hombres, v. b. á *Valera* cuya última obra, *Genio y Figura*, anunciaba en el punto más visible de su primera página, alabando en él las cualidades que le hacen más funesto. Que también anuncia funciones de teatro, el *Cin-ho-ka*, el *Juan José*, etc., á la vista está. Pero tal vez lo haga con disgusto, y sólo por complacer á parte de sus lectores. Esto no obstante, no aprobamos esta conducta altamente reprehensible para todo cristiano. ¡Qué hemos de aprobar! Si precisamente eso es lo que reprobamos de lo íntimo del corazón, esas debilidades, esas transacciones con la corriente del mundo, ese sistema de las dos velas, invención de *Satanás*, muy cómodo sí, y hasta si se quiere muy apropiado para obtener ventajas materiales,—que cuando así lo hacen sabrán por qué,—pero de terribles consecuencias para las almas y los intereses de un orden superior. Lo que queremos decir es que en ningún otro colega aparecen tan manifiestos el gusto y la complacencia en seguir por ese camino, como en *La Última Hora*; que no hay colega que así se entusiasme, y celebre, como ella lo hace, la tendencia cuasi mística á la comunión de las almas separadas por dogmas y unidas por hilos invisibles de sincera piedad recatada y vergonzante, ni que defienda la «amorosa

comunicación de todas las creencias, de todas las esperanzas, etc.» ni que atribuya impiamente y con irreverencia inconcebible á nuestro Santo Padre el Papa León XIII la sanción y aprobación de extravagancias y absurdos como los de *Clarín*, su maestro, de *La Última Hora*, y consolador en sus aflicciones.

Esta es la cuestión, éste el hecho que no puede tergiversarse, eso es lo que debía destruirse.

Pues bien, el exponer cosas tan sencillas que están al alcance de quien sepa leer, no ha sentado bien á *La Última Hora*; se le ha indigestado. Y no obstante su firme resolución, cuando sacó á EL ANCORÁ de su casa con cajas destempladas, para no tener que contestar á sus tonterías, no ha tardado mucho tiempo en volver sobre su acuerdo, y poniendo fin al *absoluto desdén* con que fingía, según confiesa, no atender á las insolencias y groserías de EL ANCORÁ, abrió la boca y dijo con no disimulado enfado.... palabras.

De las que vinieran al caso, ni una. Siempre quisimos creer que, periódico como *La Última Hora*, al parecer tan serio y comedido, al decidirse á hablar, lo haría para atenuar con más ó menos habilidad su equivocado proceder, que reconocería su error y se arrepentiría de su vida pasada, prometiendo la enmienda para el presente y por venir.

Pero no ha sucedido como lo deseábamos; sino que, olvidándose de aquel su proverbial comedimiento, ha descendido al terreno de ciertos semanarios, y la ha emprendido contra venerables sacerdotes,—no sabemos por qué grave pecado,—y nos ha dedicado algunas frases y palabras propias del caso. *Mercanchifles*, diario pseudo-católico. Saca luego á relucir la *capa pluvial* con la que, supone abriga EL ANCORÁ sus discusiones; dice que EL ANCORÁ ha incurrido en verdaderas insolencias y faltas de la más elemental educación; que extendemos patentes de catolicismo; que nuestros móviles son la *industria*.

Refiriéndose á uno de nuestros comentarios, dice: «nos cuesta trabajo pensar que lo haya escrito un sacerdote; ni siquiera un *cerdote*.» Hasta á los aumentativos apela.

«Presintiendo, continúa: *La Última Hora*, este rebuzno (nuestro comentario) de garafón embravecido, como no se encuentra en *Zola* ni en nadie,.... y añade: «si no rechazamos las suyas (nuestras frases) con más dureza es porque no sabemos hacerlo.»

«Suponemos que este párrafo ó no ha ido á la censura eclesiástica ó no se ha leído entre líneas. Tal vez haya dicho el censor, perdonando esta burrada:

—De todos modos no se hizo la miel para la boca del *asno*»

Ved aquí la muestra de flores cogidas en los campos ó jardines de *La Última Hora*.

Pero, y ¿de lo pertinente al caso? al *quid* de la cuestión? Lo dicho; ni una palabra.

Tal vez lo reserve para cuando se realicen las amenazas que van envueltas en sus desahogos, que son para poner miedo al más valiente y esforzado.

Bien puede desoírse el colega, con la satisfacción propia de quien en refidalid triunfa del contrincante. Porque, lo que es esta vez su triunfo no puede ser más completo. EL ANCORÁ ha quedado verdaderamente aplastada.

¿Que será cuando descargue la tempestad que nos amenaza? No lo sabemos.

¡¡Que Dios nos asista en tan terrible trance!!

DE LA CAPITAL

Bendición.—Anteayer por la tarde, después de los actos de coro, se verificó en la Santa Iglesia Catedral la solemne ceremonia de la bendición de los frutos, habiendo asistido comisiones del clero parroquial con sus respectivas cruces y ciriales.

Invencción de la Santa Cruz.—En el oratorio de la Crianza se celebró

anteayer con solemnes cultos dicha festividad, la que celebra la Iglesia en memoria del sagrado trofeo de nuestra Redención y del descubrimiento que hizo en Jerusalem la Emperatriz Elena.

El mencionado oratorio y el colegio, establecido en dicha casa, dirigido por religiosas de los Sagrados Corazones, fué visitado por un extraordinario número de personas, á quienes causó grata impresión el ornato de la capilla y el bien montado establecimiento de enseñanza.

R. I. P. A.—A la una y media de la tarde de ayer falleció en Valldemosa el Rvdo. Sr. D. Antonio Más y Estarás, Cura-Párroco de aquel pueblo, á la edad de 71 años, habiendo desempeñado por espacio de cerca de 44 años la cura de almas de aquella parroquia respetado y querido de todos sus feligreses por su carácter afable é intachable conducta.

Esta mañana á las nueve y media se ha celebrado el funeral. El pueblo ha dado digna muestra de veneración y aprecio al que por largos años fué su solícito pastor.

¡Háyle Dios concedido el premio de sus trabajos y virtudes!

A su sobrino Rvdo. D. Pedro Más, coadjutor de aquella parroquia y demás pacientes les damos nuestro más sentido pésame.

Rectificaciones.—Esperamos que nuestros lectores habrán salvado por el sentido las muchas equivocaciones que los cajistas dejaron deslizar en nuestra gacetilla de ayer titulada «Voz de alerta» pues comenzando ya por la palabra de la 1.ª línea, decía *No* y debía decir *nos*. En la 2.ª línea *darle* en lugar de *darla*. En la 9.ª decía *supiera* en vez de *sugiera* y á continuación había un *en* que debía ser *su*. En la línea 13.ª había una palabra mutilada, debe decir *denigrante* y sólo se lee *deni*. Finalmente en la 1.ª línea del último párrafo, á la palabra *demonstrarán* le sobra la *n*.

Bando.—Por la alcaldía se publicó ayer el siguiente:

«El sábado próximo 8 del actual y siguientes necesarios á las nueve de la mañana, debe tener lugar ante la Comisión mixta de reclutamiento el juicio de exenciones de los mozos del actual reemplazo que hayan sido excluidos total ó temporalmente por cortedad de talla ó defecto físico para ser tallados y reconocidos definitivamente y todos aquellos que hayan reclamado acerca de la talla ó de algún defecto físico que hubiesen alegado y los que han apelado contra los fallos de esta Corporación Municipal.

Y apesar de haber sido citados con cédula los mozos interesados en dicho reemplazo que deben presentarse ante la expresada Comisión, esta Alcaldía lo recuerda por medio del presente bando para conocimiento de los mismos.»

Correo.—El vapor *Bellver* salió á las cinco de la tarde de ayer de este puerto con rumbo al de Barcelona llevándose la correspondencia, veinte pasajeros y carga variá.

Real Orden.—Del ministerio de la Gobernación, se ha concedido la naturalización española á don Claudio Bouchee Jacquenet, natural de Farnay y vecino de esta ciudad, que así lo tenía solicitado.

Sesión.—El Ayuntamiento de esta capital la celebró ayer.

Se tomaron algunos acuerdos, figurando entre ellos el pago de varias cuentas por servicios municipales; instalar en la exposición de Sóller una colección de curiosidades, y otros de escaso interés público.

Lluvias.—Con las que el cielo nos ha favorecido estos días la situación de los campos ha mejorado algún tanto, pues por noticias que hemos recibido se nos dice que las lluvias han sido generales en la Isla.

Se alquila un segundo piso grande y espacioso en la calle del Estudio General número 25 con agua de dos fuentes una de lluvia y otra de la ciudad, coladuría y de más comodidades. Si conviniere al inquilino hay también cochera y cuadra para caballería; en la misma casa informarán.

Está para alquilar la casa núm. 53 de la calle de San Jaime, reuna muchas comodidades abundancia de agua y jardín; darán razon calle de Zanglada, núm. 14.

EL MES DE MARÍA EN LA MERCED

Preciso es confesar que esta Iglesia, gracias al celo siempre infatigable de quien la dirige, es, entre las de Palma, digna de particular mención por las notables funciones religiosas que en ella se celebran, además de serlo por las importantes mejoras materiales en la fábrica del templo realizadas.

El Mes de María, que así denomina con harta propiedad el pueblo fiel al Mayo; mes en que todo es risueño y halagador en la naturaleza, como risueña y halagadora es la Virgen soberana, manantial de todas las gracias y hermosuras en el mundo de la gracia; el mes de María, repetimos, es uno de los ejercicios piadosos que reviste en este año inusitada pompa y solemnidad en la iglesia, siempre simpática al pueblo palmesano, de la Merced. Las composiciones musicales son selectas y hábilmente interpretadas; el canto de la Letanía, sobre todo, lo es de un modo especial, llenando á los circunstantes de profunda emoción religiosa. Atrae y cautiva poderosamente el alma la imagen de la Virgen, bellísima joya del arte en la estatuaria religiosa; imagen, delicia y solaz de los ojos de quien la contempla, y, más en ese ejercicio mariano, destacando sobre un trono de luces que la prestan más singulares encantos y atractivos.

Las clásicas *Meditaciones* de Quadrado, del inmortal escritor y publicista Balear, en cuya obrita trabajaron de consuno la devoción y el arte, como decía acertadamente don Tomás Aguiló, son escuchadas con religiosa emoción por los fieles, que no se hartan de admirar los primores que cada página contiene. Y, por cierto, es de elogiar la conducta del joven sacerdote que lee íntegro el ejercicio de Quadrado, sin la más leve supresión, la cual vemos con extrañeza practicada en otras iglesias; y de elogiar también el recuerdo que dedica al inolvidable escritor, rezando una Ave-María por el eterno descanso de su alma. Nos place sobremedera ese recuerdo, en honor de tan precioso varón, en quien, como por instinto, se piensa en los ejercicios marianos de este mes.

Laudable y meritorio es el celo religioso que están desplegando, así el celosísimo Custos como el diligente y piadoso sacerdote, á cuyo cargo corre la dirección de estos cultos. De desear es que los fieles secunden tan generosas iniciativas, á mayor gloria de Dios y alabanza de la Virgen soberana.

UN REVOTO.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 5 Mayo -9 mañana

Barómetro	63'9 mm.
Termómetro seco	18'6 grados.
Id. húmedo	6'4 »
Máxima en 24 horas	29'4 »
Mínima en 24 horas	21'4 »
Reflector	12'6 »
Dirección del viento	0.
Fuerza del viento sobre un metro cuadrado	5'0 »
Pluviómetro	00'0 »
Evaporómetro	3'0 »
Higrometro	0'0 »
Ascenso del barómetro en 24 horas	0'6 m.
Descenso del barómetro en 24 horas	0'0

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

	Palma	DIRRO
Crédito Balear	51'00	
Fomento Agrícola	66'00	
Ferro-carriles de Mallorca	31'00	
Alumbrado por Gas	8'00	
General Mallorquina	00'00	
Salinas de Ibiza	200'00	
Bonos municipales	34'00	
La Islaña Marítima	48'00	
Banco de Préstamos	3'00	
Madrid 4 Mayo.		
4 p ¹⁰⁰ perpetuo interior	64'60	
4 p ¹⁰⁰ exterior	78'75	
4 p ¹⁰⁰ amortizable	70'71	
Cubas (90)	78'90	
Cubas (86)	95'00	
Banco de España	407'00	
Tabacos	212'00	
Francos	28'45	
Libras	22'25	
Barcelona 4 Mayo.		
4 p ¹⁰⁰ perpetuo interior	64'61	
4 p ¹⁰⁰ perpetuo exterior	77'02	
4 p ¹⁰⁰ amortizable	00'00	
Cubas (90)	00'00	
Cubas (86)	95'12	
Ferro-carriles del Norte	23'25	
Francos	17'30	
Paris	61'31	

ALMACENES MONTANER

—Sindicato 2 á 10—

Recibidas las novedades de la estación queda abierta la venta de géneros para

PRIMAVERA Y VERANO

A PRECIOS FABULOSAMENTE BARATOS Especialidad en artículos para el Clero y Culto Divino.

¡FUERA ANEMIAS!

Las enfermedades más generalizadas hoy día en la juventud, muchas veces producidas por el desequilibrio entre la edad y el crecimiento, especialmente en las mujeres, son la *Anemia* y *Clorosis*.

Las Píldoras Reconstituyentes Pons no tan solo las cura radicalmente, sino que también producen efectos marcadísimos en la regularización de los menstros, calmando á la vez los dolores que acompañan. Probadlas y os convenceréis.

Jarabe Fosfo-Glicérico Pons Remedio muy eficaz para combatir la *Neurastenia*, *Fosfaturia*, *Albuminuria*, *Convalecencia* y en general todas aquellas enfermedades en que el sistema nervioso necesite una poderosa aceleración para la nutrición de todos los órganos. Así lo patentizan todos los médicos que han sometido á la observación y á la experiencia, el ácido fosfo-glicérico, ya solo, ya combinado.

Intermitentes! sorprenden los resultados y las curas radicales de toda clase de calenturas intermitentes, ya sean cotidianas, tercianas como cuartanas, que se obtienen con las PÍLDORAS Y GOTAS FEBRIFUGAS PONS.

No os dejéis de tomarlas si os queréis ver libres de tal dolencia, ya que ni siquiera en un solo caso han dejado de producir la apetecida curación.

Vino Yodo-tánico Pons Nadie puede poner en duda las excelentes propiedades del yodo y aun más, combinado con el tánico, porque resulta más asimilable, así es, que nuestro vino es infaliblemente recomendado en las enfermedades *Escrofulosas*, *Cutáneas*, *Tuberculosas*, *Linfáticas*, *Bronquiales*, etc., etc. Aumenta el apetito, restablece las fuerzas á los convalecientes y devuelve el color á las personas cloróticas. También se prepara el VINO YODO-TÁNICO FOSFATADO.

Vino de Hemoglobina Pons Siendo un problema difícil la disolución de la hemoglobina en los vinos, muchísimos de los que circulan hoy día no tienen apenas hemoglobina en disolución y á veces solo el nombre; nosotros, por un procedimiento especial, hemos hallado su verdadera solubilidad. Es el regenerador de la sangre por excelencia, puesto que la hemoglobina es el único cuerpo ferruginoso que se halla contenido en dicha sangre.

Jarabe de Hipofosfitos Pons El mejor sustituto del aceite de hígado de bacalao, lo recomendamos eficazmente á todas las personas en que sus respectivos estómagos no puedan tolerar ni dicho aceite ni sus emulsiones.

DEPOSITOS.—General farmacia del autor MURO DE MALLORCA. En Palma, farmacia de las Copiñas y J. Valenzuela. Encuéntrase en todas las buenas farmacias.

LA MUJER EN LA HISTORIA

POR

D. JOSÉ IGNACIO VALENTÍ

LICENCIADO EN LAS FACULTADES DE SAGRADA TEOLOGÍA Y FILOSOFÍA Y LETRAS

SOCIO CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA BARCELONESA FILOSÓFICO-CIENTÍFICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Con censura y aprobación eclesiásticas

Un tomo en 4.º de cerca 500 páginas, impreso con elegantes tipos elzevirianos.—Precio CUATRO PESETAS. Véndese en la librería de Propaganda Católica, Call 1.

RECUERDO DE UN VIAJE Á ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.

DE COLADA (*La Gramática en letra*)—Estudios gramaticales. Ptas. 1. 25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que rige desde 10 de Octubre de 1896.

SALIDAS

De Palma á Manacor y La Puebla: 7'55 mañana, 2 y 5 tarde.
De Palma á Inca: 4'15 tarde.
De La Puebla á Palma: 7'12, 11'45 mañana y 5'45 tarde.
De Manacor á Palma: 6'45, 11'30 mañana y 5'30 tarde.
De Inca á Palma: á las 6'40 mañana.

LLEGADAS

A Palma: 7'52, 9'15 mañana, 2 tarde y 8 noche.
A Manacor: 10'25 mañana, 4'30 y 7'30 tarde.
A La Puebla: 10 mañana, 4'3 y 7'19 tarde.
A Inca: 2'34 tarde.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).
Jueves, ninguna.
Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia).
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llega.
Andraitx.	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S' Arracó.	Pelaires 98	2 »	7 »
Capdellá.	Santacilia	2 »	8 »
Calviá.	Santacilia	2 »	8 »
Esportis.	P. del Olivar	2 »	9 »
Establiments.	P. del Olivar	2 »	9 »
Estalibachs.	P. del Olivar	2 »	9 »
Bañalbufar.	P. del Olivar	2 »	9 »
Puigpuñent.	P. del Olivar	2 »	9 »
Valldemosa.	S. Miguel, 84	2 »	8 »
Dayá.	S. Miguel, 84	2 »	8 »
Soller.	S. Miguel, 80	2 »	8 »
Buñola.	S. Miguel, 80	2 »	8 »
Lluchmayor.	Bauló, 6	2 »	8 30
Santany.	Bauló, 6	2 »	8 30
Campos.	Bauló, 6	2 »	8 30
Sansellas.	P. de S. Antonio	2 »	8 30
Sta. Eugenia.	P. de S. Antonio	2 »	8 30
Felanitx.	Mercadal, 13	2 »	6 m.
Algaida.	Mercadal, 13	2 »	6 »
Montuiri.	Mercadal, 13	2 »	6 »
Porreras.	Mercadal, 13	2 »	6 »

VIAJE DE RECREO á las maravillosas

Cuevas del DRACH

TÉRMINO DE MANACOR

—Ida y vuelta el mismo día—

Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 750 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.
El guía de las Cuevas, vive calle de Artá, número 31, en Manacor.

ORNAMENTOS

SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

SE CONFECCIONAN

en el establecimiento de este periódico con la mayor prontitud, gusto y economía posibles en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORÁ»

SE ADMITEN ANUNCIOS

PARA LA PRENSA ASOCIADA